



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়  
জেলা শিশু বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়  
বাংলাদেশ শিশু একাডেমি, বাগেরহাট।  
www.shishuacademy.bagerhat.gov.bd



## সিটজেন চার্টার

দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা: জেলা শিশু বিষয়ক কর্মকর্তা, বাংলাদেশ শিশু একাডেমি, বাগেরহাট।

ফোন: ০২-৪৭৭৫২০৩৮। ই-মেইল: bsabagerhat@gmail.com জেলা কোড: ৯৩০০।

উর্ধ্বতন কর্মকর্তা/ যার কাছে আপিল করা যাবে: পরিচালক, বাংলাদেশ শিশু একাডেমি, ঢাকা।

ফোন: ০৫৫০৩১৭। ই-মেইল: info@shishuacademy.gov.bd

ক্রমিক	সেবার নাম	সেবা প্রদান পদ্ধতি	সেবা প্রদানের সর্বোচ্চ সময়	প্রয়োজনীয় কাগজপত্র	প্রয়োজনীয় কাগজপত্র এবং আবেদন ফরম প্রাপ্তি স্থান	সেবার মূল্য এবং পরিশোধ পদ্ধতি
(১)	(২)	(৩)	(৪)	(৫)	(৬)	(৭)
১.	শিশু বিকাশ কেন্দ্র ও প্রাক প্রাথমিক শিক্ষা কার্যক্রম কর্মসূচি	প্রতিকেন্দ্রে ৩০ জন শিশুকে শিশু বিকাশ ও প্রাক প্রাথমিক শিক্ষা প্রদান করা হয়। কোর্সের মেয়াদ ১ বছর। বয়স ৪-৫ বছর।	আবেদনের তারিখ হতে ১ মাসের মধ্যে ভর্তি সম্পন্ন করা হয়।	১ কপি ছবি ও জন্ম নিবন্ধন সনদের ফটোকপি	বাংলাদেশ শিশু একাডেমি বাগেরহাট জেলা শাখা	বিনামূল্যে
২.	শিশু মনন, মেধা ও সাংস্কৃতিক বিকাশ	শিশুদের জন্য বিভিন্ন জাতীয় দিবস, দেশীয় সাংস্কৃতিক উৎসবে প্রতিযোগিতা ও বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়।	বিভিন্ন জাতীয় দিবসে প্রতিযোগিতার ১ ঘন্টা পূর্বে প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণের সুযোগ দেয়া হয় এবং সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের জন্য ৭দিন আগে শিশুদের জানিয়ে দেয়া হয়।	সংশ্লিষ্ট শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের প্রত্যয়ন	বাংলাদেশ শিশু একাডেমি বাগেরহাট জেলা শাখা	বিনামূল্যে
৩.	শিশুদের প্রশিক্ষণ	বাংলাদেশের শিশুদের সাহিত্য, সাংস্কৃতিক ও বিনোদনমূলক উন্নয়ন ও সুপ্ত প্রতিভার বিকাশ সাধনের উদ্দেশ্যে শিশুদেরকে সংগীত, নৃত্য, চিত্রাংকন, আবৃত্তি প্রভৃতি বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়। প্রতি বছর (জানুয়ারি-ডিসেম্বর) সেশনে শিশুদের ভর্তি করা হয়। অস্বচ্ছল অভিভাবকদের	আবেদনের তারিখ হতে ৩ দিনের মধ্যে ভর্তি কার্যক্রম সম্পন্ন করা হয়।	শিশু এবং অভিভাবকের ১কপি পাসপোর্ট সাইজের ছবি	বাংলাদেশ শিশু একাডেমি বাগেরহাট জেলা শাখা	বার্ষিক এক কালিন ১৪৫০/- টাকা ফি প্রদানের মাধ্যমে। (কেন্দ্রীয়

		আবেদনের ভিত্তিতে তাদের শিশুদের এবং প্রতিবন্ধী শিশুদের বিনামূল্যে প্রশিক্ষণ দেয়া হয়।			কার্যালয়ের নির্দেশনার আলোকে ফি হাস/ বৃদ্ধি হতে পারে	
৪.	শিশুদের জন্য পুস্তক ও শিশু পত্রিকা বিক্রয়	শিশুতোষ বিভিন্ন পুস্তক ও মাসিক "শিশু" পত্রিকা বিক্রয় করা হয়।	প্রতিদিন সকাল ৯.০০টা হতে ৫.০০টা পর্যন্ত বিক্রয় শাখা খোলা থাকে।		বাংলাদেশ শিশু একাডেমি বাগেরহাট জেলা শাখা	পুস্তকের মূল্য অনুযায়ী
৫.	লাইব্রেরীয়ান ও মিউজিয়াম কর্ণার	এ জেলা কার্যালয়ে শিশুতোষ গ্রন্থ, বিভিন্ন সাহিত্যকর্ম প্রকাশনা, জার্নাল ও সাময়িকী নিয়ে গঠিত একটি লাইব্রেরী কর্ণার রয়েছে। জেলার পরিচিতি, ইতিহাস, ঐতিহ্য, বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব যারা স্থানীয় শিশু কিশোরদের উৎসাহ উদ্দীপনার প্রতীক হতে পারেন, তাদের কর্মজীবন ও সৃষ্টির সংগে শিশুদের পরিচয় করানোর জন্য রয়েছে একটি মিউজিয়াম কর্ণার।	প্রতিদিন সকাল ৯.০০টা হতে ৫.০০টা পর্যন্ত খোলা থাকে।		বাংলাদেশ শিশু একাডেমি বাগেরহাট জেলা শাখা	বিনামূল্যে



*(Signature)*

(শেখ আসাদুর রহমান)  
জেলা শিশু বিষয়ক কর্মকর্তা (অ.দা.)  
বাংলাদেশ শিশু একাডেমি, বাগেরহাট।  
ফোন: ০৪৬৮-৬২৬৫৭।